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Teilsicherheitskonzept (EC 7)

S:pannungsverllaul YAy = 1.40
fur den kennzeichnenden Punkt 1.35
3 Ta= s
N Yo = 1.50
] 'YR,h = 1 1 0

calp=375"°

cal ¢ = 0.20 kN/mz2

cal yo = 11.92 kN/m?

cal o = 3.36 kN/m?

UK log. Spirale = 27.13 m u. GOK
Lange log. Spirale = 117.92 m
Flache log. Spirale = 1686.31 m?
Tragféhigkeitsbeiwerte (y):

Ergebnisse Einzelfundament:
Lasten = standig / verénderlich
Vertikallast F, x = 20352.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft Fr«x = 0.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft F,x = 0.00 / 0.00 kN
Moment Mk = 0.00 / 0.00 kN-m
Moment My = 0.00 / 0.00 kN-m
Lédnge a =12.800 m
Breite b = 31.800 m
Unter standigen Lasten:
Exzentrizitat ex = 0.000 m
Exzentrizitat e, = 0.000 m
Resultierende im 1. Kern

Lidnge a'= 12.800 m

Breite b' = 31.800 m
Unter Gesamtlasten:

Exzentrizitat e, = 0.000 m
Exzentrizitdt e, = 0.000 m
Resultierende im 1. Kern

Lange a'=12.800 m

Breite b' = 31.800 m

Formbeiwerte (y):
Ve = 1.250; vqg= 1.245; v, =0.879

Tiefenbeiwerte (y):
dc = 1.007; dg =1.007; dy, =1.000

Gleitwiderstand:

Ria = Nk * tan(g) / yan = 12955.11
Ta=0.00 kN

U= Ta/Ryg=0.001

Nachweis EQU:

MaBgebend: Fundamentbreite

Grundbruch:
Teilsicherheit (Grundbruch) yry = 1.40  Mgys = 0.0

ootk / Ootg = 4789.5 / 3421.09 kN/m? Heau = 0.0/ 291237.1 = 0.000
Rnx = 1949527.50 kN

Rng=1392519.64 kN

Vg =1.35-20352.00 + 1.50 - 0.00 kN

Vg = 27475.20 kN

K (parallel zu y) = 0.020

Nco = 58.18; Ngo = 45.58; Npo = 34.16

Teilsicherheit (Gleitwiderstand) ygn = 1.10
N - tan(@) / yan = 20352.00 - tan(35.00°) / 1.10

Mg, = 20352.0 - 31.80 - 0.5 - 0.90 = 291237.1

kN

Gleitsicherheit mit ¢ = 35.00 °
Grenzzustand EQU:

'YG,dst = 1 1 0

'YG,stb = 0.90

Ya,dst = 1.50
Tiefenbeiwerte nach: IEG7 (SE)

Oberkante Gelande = 0.12 m

) Bericht Nr.
Bodenmechanisches Labor Gumm . 16 1154
Diller Weg 12 Bad Kreuznach, Anbau Grundschule Planig
i 7' L & Es ¥ ‘ 55487 Laufersweiler Anlage Nr.
Boden non/me] kN/me [ [KN/mZ [MN/mZ [ Bezeichnung e Stadt Bad Kreuznach 8.1
19.0 9.0 27.5 5.0 5.0 0.00 Arbeitsraumverfillung
22.0 12.0 40.0 0.0 150.0 0.00 Frostschutzschicht
21.0 11.0 35.0 5.0 60.0 0.00 Auffullung Kies
21.0 12.0 375 0.0 80.0 0.00 Anstehendes Kies Berechnungsgrundlagen: Grindungssohle = -0.12 m
Erdgeschoss, Bodenplatte, KRB 1 Grundwasser = 0.00 m
Grundbruchformel nach DIN 4017 (alt) Grenztiefe mitp =20.0 %
Grundbruch mit Tiefenbeiwerten

1. Kernweite

————— 2. Kernweite

Grundri

b'=31.80
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U (parallel zu y} = 0.020

Bodenmechanisches Labor Gumm Boficht e 16 1154
, ' : = Diller Weg 12 Bad Kreuznach, Anbau Grundschule Planig
4 ¢ s v i i
Boden nonims] [kN/me] [ [(kN/mZ] [MN/mZ L] Bezeichnung iﬁ?g;;:;‘j;“;gg%r Stadt Bad Kreuznach Anlage N ¢ 5
19.0 9.0 275 5.0 50  0.00 Arbeitsraumverfillung u
g?g ﬁg ggg g.O 150.0 0.00 Frostschutzschicht
. : ; .0 60.0 0.00 Aufflillung Kies
5 ;?8 }go 3%5 o 2er oo Anstehendgs wand Berechnungsgrundlagen: Graindungssohle =-0.12 m
: i 0.0 800 0.00  Anstehendes Kies Erdgeschoss, Bodenplatte, KRB 3 Grundwasser = 0.00 m
Grundbruchformel nach DIN 4017 (alt) Grenztiefe mitp=20.0 %
System max dphi = 4.9 ° Teilsicherheitskonzept (EC 7) Grundbruch mit Tiefenbeiwerten
Y f’fr:adlr:lu:g::gzii:fnenden Punkt YRy = 1.40 £. TdmawEite
I & Ye=13 7T == 2. Kernweite
g ’\{Q =1 50
z I YRh = 1.10
DU S, Gleitsicherheit mit ¢ = 35.00 °
Grenzzustand EQU:
0.12 Yadst = 1.10
o5 GS--012 | o .0.12 Yasto = 0.90
1.000 Yadst = 1.50
0.5 Tiefenbeiwerte nach: IEG7 (SE)
S Oberkante Geldande = 0.12m
0.991
1.0 -0.92
00 8 104 GrundriB
0.966
15 0.949
425 — 0.929
49.5 — 0.908
56.5 — 2.0 0.886
63.5 — 0.864
70.5 — 25 0.842
775 — 0.821
0.800 Bl
Ergebnisse Einzelfundament: cal =373 ° * o
Lasten = standig / veranderlich cal ¢ = 0.17 kN/m2 3L
Vertikallast F,x = 20352.00 / 0.00 kN cal yo = 11.79 kN/m? 3.5 — AL
Horizontalkraft Fnxx = 0.00 /0.00 kN cal 65 = 3.36 kN/m?2 0725
Horizontalkraft Fnyx = 0.00 / 0.00 kN UK log. Spirale = 26.98 m u. GOK 0.708 b =31.80
Moment My, = 0.00 / 0.00 kN*m Lange log. Spirale = 117.06 m 40— 0.691 50.0
Moment M, = 0.00 / 0.00 kN-m Flache log. Spirale = 1663.64 m2 0.676 4
Lange a=12.800 m Tragféahigkeitsbeiwerte (y): 0.661 o
Breite b = 31.800 m Neo = 57.31; Ngo = 44.67; Ny = 33.28 5 7 : a
Unter standigen Lasten: Formbeiwerte (y): ol i
Exzentrizitat e, = 0.000 m Ve = 1.250; vg = 1.244; v, = 0.879 . S -L',
Exzentrizitat e, = 0.000 m Tiefenbeiwerte (y): ' R
Resultierende im 1. Kern dc = 1.007; dg =1.007; dy = 1.000 o.007 50.0 50.0
Lénge a' = 12.800 m — 0.595 e —
Breite b' = 31.800 m Gleitwiderstand: ' 0.583 0'=3180
Unter Gesamtlasten: Teilsicherheit (Gleitwiderstand) yrn = 1.10 0.572
Exzentrizitat e, = 0.000 m Nk - tan(g) / yap = 20352.00 - tan(35.00°) / 1.10 6.0 — 0.561
Exzentrizitat ey = 0.000m Rt,d = N - tan((p) /'YR,h =12955.11 kN 0.551
Resultierende im 1. Kern Ta = 0.00 kN '
Lange a' = 12.800 m M =Ta/ Ry = 0.001 65— na
Breite b' = 31.800 m Nachweis EQU: 052
MaBgebend: Fundamentbreite e
Grundbruch: Msp = 20352.0 - 31.80 - 0.5 - 0.90 = 291237.1 g
Teilsicherheit (Grundbruch) yay = 1.40  Mgg = 0.0
otk / Oora = 4616.0 / 3297.13 KN/m2  pgqu = 0.0 / 291237.1 = 0.000 —
Rnk = 1878890.17 kN .
Rpg = 1342064.41 kN y
Vg =1.35-20352.00 + 1.50 - 0.00 kN
Vg = 27475.20 kN I_. ”
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Bodenmechanisches Labor Gumm

Diller Weg 12
55487 Laufersweiler
Tel.: 06543/818370

Bericht Nr. 16 1154

Bad Kreuznach, Anbau Grundschule Planig

Anlage Nr.

Stadt Bad Kreuznach 8.3

¥ Y ' ¢ c Es v "
Boden nnims kNimd [ kN/m?f [MNmZ]  [-] Bazsictnung
[ 19.0 9.0 275 5.0 5.0 0.00 Arbeitsraumverfiillung
I 220 12.0 40.0 0.0 150.0 0.00 Frostschutzschicht
] 19.0 9.0 27.5 10.0 4.0 0.00 Ton
B 21.0 12.0 37.5 0.0 80.0 0.00 Kies
max dphi =5.0 ° Spannungsverlauf

far den kennzeichnenden Punkt

Ergebnisse Einzelfundament:
Lasten = sténdig / veranderlich

Moment M, = 0.00 / 0.00 kN-m
Moment My, = 0.00 / 0.00 kN'm
Lange a = 12.800 m
Breite b = 31.800 m
Unter stédndigen Lasten:
Exzentrizitat e, = 0.000 m
Exzentrizitat e, = 0.000 m
Resultierende im 1. Kern
Lange a'=12.800 m
Breite b' =31.800 m
Unter Gesamtlasten:
Exzentrizitat e, = 0.000 m
Exzentrizitat e, = 0.000 m
Resultierende im 1. Kern
Lédngea'=12.800 m
Breite b' = 31.800 m

Grundbruch:
Rnk = 843495.57 kN
Rn.d = 602496.84 kN

Vg4 =27475.20 kN
H (parallel zu y) = 0.046

Vertikallast F, x = 20352.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft F, xx = 0.00 / 0.00 kN
Horizontalkraft Fy,yx = 0.00 / 0.00 kN

Teilsicherheit (Grundbruch) yg, = 1.40
Gof k / Cofd = 2072.3/1480.19 KN/m?

Vg =1.35-20352.00 + 1.50 - 0.00 kN

calgp=324"°

¢ wegen 5° Bedingung abgemindert
cal ¢ = 0.69 kN/m?

cal y2 = 11.60 kN/m?

cal o5 = 3.36 kN/m2

UK log. Spirale = 22.35 m u. GOK
Lange log. Spirale = 91.77 m
Flache log. Spirale = 1063.10 m2
Tragfahigkeitsbeiwerte (y):

Nco = 36.81} Ndo = 24.39; Nbo =14.86
Formbeiwerte (y):

ve = 1.225; vq=1.216; vy, = 0.879

Tiefenbeiwerte (y):
d. =1.007; dg=1.007; dy=1.000

Gleitwiderstand:
Teilsicherheit (Gleitwiderstand) yg = 1.10
Nk - tan(e) / yan = 20352.00 - tan(35.00°) / 1.10
Rid = Nk * tan(g) / yan = 12955.11 kN
Tg=0.00 kN

K= Ta/ Ht,d = 0.001

Nachweis EQU:

MaBgebend: Fundamentbreite

Mgt = 20352.0 - 31.80 - 0.5 - 0.90 = 291237.1

Mdst = 0-0
Hequ = 0.0 / 291237.1 = 0.000

=12.80
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Griundungssohle =-0.12 m
Grundwasser = 0.00 m
Grenztiefe mit p = 20.0 %
Grundbruch mit Tiefenbeiwerten

Berechnungsgrundlagen:
Erdgeschoss, Bodenplatte, KRB 3
Grundbruchformel nach DIN 4017 (alt)

Teilsicherheitskonzept (EC 7)

Gleitsicherheit mit ¢ = 35.00 °
Grenzzustand EQU:

'YG,ds! =1.10

VG stb = 0.90

Yadst = 1.50
Tiefenbeiwerte nach: IEG7 (SE)

Oberkante Gelande = 0.12 m

Yay = 1.40 1. Kernweite
Y¢e=13% === - 2. Kernweite
Yo =1.50

Yan=1.10

Grundri3

b'=31.80




